

Özet

Filistin Devleti ve halkı haklı davasını tüm dünyaya anlatmak için önemli gayret göstermekte ve bu gayretlerde kamu diplomasisi önemli bir rol oynamaktadır.

Filistin halkının kamu diplomasisi faaliyetleri önünde önemli engeller ve zorluklar bulursa da haklı davasını tüm dünyaya duyurmak için gayretlerine devam etmektedir.

Türk halkının ve özellikle de Türk gençlerinin bu yolda göstereceği çaba Filistin davasının ilerlemesinde önemli bir rol oynayacaktır.

Filistin Kamu Diplomasisi ve Filistin Davasının İlerletilmesindeki Önemi.

Faed MUSTAFA - Filistin Devleti Ankara Büyükelçisi

Filistin kamu diplomasisini ve özellikle Filistin halkımızın yurtiçinde ve yurtdışında karşı karşıya olduğu mevcut zorluklar ve koşullar ışığında haklı ulusal davasını ilerletmek konusunda önemli çabalar yürütülmektedir.

Kamu diplomasisi, çeşitli topluluklar ve örgütlerle iletişim kurarak, kültürel, medya ve bilinçlendirme ilişkileri kurarak, bir ülke, halk veya belirli bir konu hakkında uluslararası kamuoyunda olumlu bir imaj yaratma sanatı ve bilimidir. Filistin davamız bağlamında kamu diplomasisi, haklı mesajımızı iletmek ve halkımızın uluslararası alanda, özellikle uluslararası forumlar, medya kuruluşları ve halkla ilişkiler aracılığıyla konumunu güçlendirmek için hayati bir araç haline gelmiştir.

Filistin kamu diplomasisi, davamızı dünyaya duyurmada, halkımızın çektiği acıları vurgulamada, Filistin'in uluslararası arenadaki konumunu desteklemede ve haklı davamızla dayanışmayı teşvik etmede önemli bir rol oynamaktadır. Filistinli siyasetçiler ve kurumlar bunu başarmak için çeşitli yöntemlere başvurmaktadır:

- Yurt dışındaki Filistin ve Arap topluluklarıyla iletişim: Filistin toplulukları, Filistin'in yurt dışındaki sesinin özünü oluşturmaktadır ve büyükelçiler ve personel onları desteklemek ve farkındalık yaratma ve diplomatik faaliyetlere dahil etmek için çalışmaktadır.

- Kültürel ve medya etkinlikleri ve atölyeler düzenlemek: Filistin halkının tarihini, mücadele tarihini, özgürlük ve bağımsızlık özelemlerini gerçek anlamda yansıtmak.

- Filistin halkının mesajlarını dünya kamuoyuna duyurmak, halkın maruz kaldığı ihlal ve saldırıları vurgulamak ve çeşitli konulardaki tutumlarını netleştirmek için medya ve sosyal medyayı kullanmak.

- Sivil, kültürel ve akademik kurumlar arasında ortaklıklar kurmak ve uygulamak: Uluslararası toplumla, özellikle gençler ve üniversite öğrencileriyle iletişimi ve anlayışı geliştirmek.

Tüm çabalara rağmen Filistin diplomasisi çok sayıda zorlukla karşı karşıyadır. Bunlardan en önemlileri şunlardır:

- Filistin'deki siyasi bölünmüşlük: Filistin'deki siyasi bölünmüşlük Filistinlilerin birliğini zayıflatmakta ve uluslararası çabaları baltalamaktadır.

- Yanıltıcı ve yönlendirilmiş medya: Filistin davasına ilişkin gerçekçi olmayan bir imajı teşvik eden ve Filistin anlatısının güvenilirliğini zedeleyen medya kamu diplomasisi çalışmalarını kapsamında önemli zorluklar yaratmaktadır.

- Sınırlı uluslararası tanınırlık: Özellikle Filistin'e yönelik uluslararası ve bölgesel baskılar nedeniyle uluslararası politikaları etkileme kabiliyetinin zayıflatılmaktadır.

- Devam eden İsrail işgali: Barış ve adaletin sağlanması çabalarını engellemekte, Filistin'in yurtdışındaki imajını etkilemektedir.

5 Mayıs 2025

Kamu Diplomasisinde Fırsatlar ve Potansiyeller

Tüm bu zorluklara rağmen, Filistin kamu diplomasisini güçlendirmek için değerlendirilebilecek pek çok fırsat bulunmaktadır; bunlardan bazıları şunlardır:

- Filistin gerçeğini hızlı ve etkili bir şekilde yaymak, uluslararası izleyici kitlesinin geniş kesimlerine ulaşmak için teknoloji ve sosyal medya kullanılmaktadır.
- Kültürel ve sanatsal faaliyetlerin teşvik edilmesi: Uluslararası toplumla anlayışın ve iletişimin derinleştirilmesinin etkili bir yolu olarak kültürel ve sanatsal faaliyetler teşvik edilmektedir.
- Eğitim ve farkındalığın artırılması: Üniversiteler ve akademik kurumlarla ortaklıklar kurarak Filistin'in tarihi ve davası hakkında farkındalığın artırılması hedeflenmektedir.
- Geniş uluslararası destek ağları oluşturmak için çalışıyoruz: İnsan hakları örgütleri, kadın hakları örgütleri ve uluslararası dayanışma hareketleriyle iş birliği yaparak Filistin'in haklı davası için desteğin artırılması amaçlanmaktadır.

Sonuç

Sonuç olarak, Filistin davamızı ilerletme yolunda kamu diplomasisi ahlaki ve stratejik silahımız olarak görev yapmaktadır. Uluslararası desteğin harekete geçirilmesine ve halkımızın fedakarlıklarını ve meşru haklarını elde etme konusundaki kararlılıklarını sergileyen olumlu bir imaj oluşturulmasına yardımcı olmaktadır.

Türk gençlerinin ve öğrencilerinin kamu diplomasisi becerilerini öğrenmeye daha fazla önem vermesi ve tüm platformlarda Filistin davasının gerçek elçileri olması Filistin Davasının geleceği açısından önem arz etmektedir. Zira bugün ve yarın verilecek mesajlar, Filistin halkının geleceğinin ve haklarının temel taşı olacaktır.

Yazar Hakkında

Faed MUSTAFA - Filistin Devleti Ankara Büyükelçisi

İsim: Faed Baba adı: Khalid
Soyadı : Mustafa Doğum tarihi: 23.07.1965
Doğum yeri: Deir Ballout - Filistin

Aile durumu: Kifah Mustafa Hanım ile evli, üç çocuğu var – bir oğlu ve iki kız

Eğitim durumu:

1983-1987 Yarmouk Üniversitesi, Irbid-Ürdün,
İktisat ve işletme alanında lisans derecesi

1999-2001 Rusya Halkların Dostluk Üniversitesi (RUDN),
Moskova , Tarihte Yüksek Lisans

2001-2005 Rusya Halkların Dostluk Üniversitesi (RUDN),
Moskova, Uluslararası İlişkiler ve Dış Politika Doktora
Derecesi

İş deneyimi:

1994 yılından itibaren Filistin Ulusal Yönetimi'nin (PNA)
kurulmasıyla resmi faaliyete başlamıştır.

Temmuz 1998'den itibaren - Filistin Devleti'nin Rusya
Federasyonu Büyükelçiliği Başkatipliği

Mart 2003'ten itibaren - Filistin Devleti'nin Rusya
Federasyonu Büyükelçiliği Konsolosu

Ocak 2008'den itibaren - Filistin Devleti'nin Rusya
Federasyonu Misyon Şef Yardımcısı

Haziran 2009'dan itibaren - Doğu Avrupa İşlerinden Sorumlu
Bakan Yardımcısı, Dışişleri Bakanlığı Büyükelçisi -
Ramallah

Eylül 2009'dan itibaren - Filistin Devleti'nin Rusya
Federasyonu Büyükelçisi.

Mayıs 2015'ten itibaren - Filistin Devleti'nin Türkiye
Cumhuriyeti Büyükelçisi.

Yabancı Diller:

Arapça: Ana dil İngilizce : Çok iyi
Rusça : Çok iyi İbranice : İyi

Kurslar:

Filistin'de ve yurtdışında Diplomasi ve Strateji üzerine birçok
ek kursa katılmıştır.

5 Mayıs 2025**Dış Politikada Kamu Diplomasisi**

Tarihin en eski devirlerinden beri toplumların algılarını şekillendirmek iç ve dış politikanın en temel unsurlarından biri olmuştur. Ulus devlet yapısının yaygınlaşması ve uluslararası ilişkilerde ulus devletlerin temel aktör olmasından sonra ise diplomasi kadar kamu diplomasisi de uluslararası ilişkilerde çok önemli bir rol oynamaya başlamıştır.

Bir devletin kabul eden devlet nezdinde diplomatik ilişkilerini Büyükelçiler ve Konsoloslar olmak üzere diplomatlar yürütmektedir. Devletlerarası ilişkilerde çok önemli bir fonksiyonu olan kamu diplomasi de bu diplomatlar yürütmektedir. Kamu diplomasisi faaliyetleri sadece o ülke halkının değil, aynı zamanda o devlet yöneticileri nezdinde de önemli bir etki oluşturmaktadır. Devletler arasındaki ilişkilerin seyri de diplomasi nin diğer faaliyetleri kadar kamu diplomasisi de kilit bir rol oynamaktadır.

Kapadokya Üniversitesi ve Ankara Kriz ve Siyaset Araştırmaları Merkezi (ANKASAM) iş birliğinde yürütülecek Dış Politikada Kamu Diplomasisi projesi ile kamu diplomasisinin uygulanmasına yönelik esasların ortaya konması, hangi faaliyetlerin ön plana çıktığının belirlenmesi ve Türkiye'ye yönelik yürütülen kamu diplomasisi faaliyetlerinin birinci ağızdan ortaya konması amaçlanmaktadır. Böylece Türk Dış politikasının şekillenmesine ve alınacak kararlara katkı sağlanması hedeflenmektedir.

Proje hakkında detaylı bilgiye;
<https://commonhorizon.kapadokya.edu.tr/> adresinden ulaşabilirsiniz.

Prof.Dr. Şafak OĞUZ

2019 yılında Doçentlik ve 2024 yılında Profesör unvanını alan Prof.Dr. Şafak OĞUZ, Türk Silahlı Kuvvetleri'ndeki (TSK) 23 yıllık hizmetinden sonra 2021 yılında emekli olmuştur. Görevi esnasında Birleşmiş Milletler (BM) ve Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO) bünyesinde de çalışan OĞUZ, Kitle İmha Silahları, Terörizm, Uluslararası Güvenlik, Uluslararası Örgütler ve Barış ve Çatışma Çalışmaları konularında çalışmalar yapmaktadır. Prof.Dr. Şafak OĞUZ, halen Kapadokya Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi Dekan Vekili olarak görev yapmaktadır. İyi derece İngilizce ve Almanca bilmektedir.

Prof. Dr. Mehmet Seyfettin EROL

Boğaziçi Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü'nden 1993'de mezun oldu. Boğaziçi Üniversitesi'nde 1995'de Yüksek Lisans çalışmasını tamamlayan Erol, 2005 yılında Ankara Üniversitesi'nde yaptı. 2009'da "Uluslararası İlişkiler" alanında doçent ve 2014 yılında da Profesörlük unvanlarını aldı.

Uzmanlık alanları, "Jeopolitik", "Kriz Yönetimi", "Güvenlik", "Türk Dış Politikası" ve "Türk Dünyası" olan Prof. Erol'un, bu konularda çok sayıda bilimsel makalesi ve kitabı bulunmaktadır.

Avrasya Dosyası, Karadeniz Araştırmaları, Gazi Akademik Bakış, Bölgesel Araştırmalar Dergisi, Uluslararası Kriz ve Siyaset Araştırmaları dergileri editörlükleri ile TRT, Kanal A ve BBN Türk'te radyo-televizyon programları yapan, Türkiye'nin önde gelen dergi ve gazetelerinde köşe yazarlığı yapan-görüşleri yayımlanan Prof. Erol, bu çalışmalarından dolayı 2007'de Türk Dünyası Yazarlar ve Sanatçılar Vakfı (TÜRKSAY) "Türk Dünyası Hizmet Ödülü", 2015'de Türkiye Yazarlar Birliği (TYB) "Basın-Fikir Ödülü" başta olmak üzere çok sayıda ödüle layık görülmüştür.

Ufuk, Ankara ve Gazi Üniversitelerinde dersler veren Prof. Erol, Ankara Hacı Bayram Veli Üniversitesi İİBF Uluslararası İlişkiler Bölümü'nde öğretim üyesi olarak akademik çalışmalarını devam ettirmektedir. Türkiye'nin önde gelen düşünce merkezlerinde (ASAM, SDE, GSAM, USGAM) uzman ve kurucu başkan olarak görevler üstlenen Prof. Erol, 2016'dan bu yana Ankara Kriz ve Siyaset Araştırmaları Merkezi (ANKASAM) Kurucu Başkanı olarak bu alandaki faaliyetlerini devam ettirmektedir.